



## 峨山镇举好乡村振兴发展“指挥棒”

金秋时节，走进枣庄市峄城区峨山大地，生活环境处处整洁、美丽。60多岁的村民彭伟感慨地说：“原来的道路到处是又脏又乱，夏天蚊蝇乱飞，现在经过乡村振兴工作的开展，路畅了，街美了，感觉像是在城里生活一样。”每到傍晚，西马寨村村民们茶余饭后走出家门，聚在新建设的口袋公园健身，聊家常，其乐融融……优美的居住环境，让村民的幸福指数大幅提升。今年以来，峨山镇扎实开展乡村振兴工作，在可用财力紧张、需投入地方多的情况下，坚持“小财政、大民生”的初心不改……一

笔笔真金白银，一个个民生工程，一项项为民举措，折射出该镇用大手笔不断为百姓幸福加码的民生情怀。

在实施乡村振兴战略工作中，峨山镇按照“突出地方特色、生态田园村庄、宜居宜业宜游”定位，对村庄环境、绿地、景观、产业进行一体式规划。大力推进道路硬化、无害化厕所改造、乡村污水处理、绿化亮化提升等工程建设。目前，该镇59个村全部实现了镇域环卫保洁全覆盖。并把“修一条公路，添一道风景，兴一批产业，富一方群众”作为主导工作来抓，举好乡村振兴

发展“指挥棒”，把绿水青山就是金山银山的发展理念转化为推动乡村振兴的生动实践。同时严把质量关，确保工程达到优质、优良标准，不修一寸豆腐渣工程，从料场到修路现场做到时刻有专业人员监管，严格管控每道工序，为人民群众修好放心路、良心路。镇里结合峄城区全国文明城市创建工作为重点，对照测评标准，逐一梳理，全面排查，整改到位，确保不留盲区、不留死角。做到“每村一套图、全镇一盘棋”。坚持宜林则林、宜果则果、宜花则花，突出“加高、加密、加绿、加彩、加花”的特

色，科学规划实施一村一品绿化特色村工程，给辖区群众带来了实实在在的幸福感和获得感。

红灯绿树，蓝天白云，行走在峨山镇左庄、峨山等路段，人们惊喜的发现，路两侧草木葱茏，花团锦簇，干净的道路绿染如黛，移步换景，让人疑在画中行。峨山镇围绕《全市镇域路域环境整治巩固工作重点》，对基础设施、园林绿化、生态巷进行改造提升，着力推进生态街巷建设，投资30万元，沥青罩面6000余平米，沿线两侧种植银杏树1200余棵，矮植绿化苗木1000余株，新增绿化面积1100平方米，

促进生态巷质的提升。抓实抓好深度保洁、空间立面规范整洁、示范路段特色打造、镇容路域秩序长效机制运行。今年分别在检察室、峨山法庭、西马寨新建3处口袋公园，共占地4000余平米，栽植红叶石楠球90棵，冬青苗500余株，林荫停车场20个车位，绿化面积2000平米，景观石叠放错落有致，真正达到了一步一花草，一站一景致。镇综合执法队每天不间断巡逻，着力抓好市场监管、经营行为规范，彻底取缔马路市场、流动摊点，为推动乡村振兴工作奠定了坚实的基础。  
(李利)

## “迎重阳 庆国庆”本土优秀剧目(峨山)专场演出



9月25日晚，由中共峄城区委宣传部主办，峄城区文化和旅游局、峨山镇党委政府承办，峄城区文化馆、峨山镇文旅办协办的峄城区2022年“迎重阳 庆国庆”本土优秀剧目(峨山)专场演出在峨山镇西马寨村举行。

活动旨在迎接党的二十大胜利召开，庆祝中华人民共和国成立73周年和中华民族的传统节日“重阳节”，进一步丰富人民群众精神文化生活，提升群众幸福感。

(李利)

### 峨山镇流井小学抓教研促成长振兴乡村教育

枣庄市峄城区峨山镇流井小学坐落在美丽的农村，这里不但风景如画、乡村和谐，还有如火如荼的学校教研活动。每学期初的校长、主任“示范课”如期而至，随着新教师的加入，“青蓝工程”的师徒“互动课”也提上日程，常态下的每周各学科教研组的“新课堂达标赛课”活动也按部就班。

据了解，近年来，峨山镇流井小学的教研工作扎实有序开展，除校内定期教研，还积极参加峨山镇学区的“1+8联研”活动，并多次参加区直学校的区域联研活动。特别是在“2022版新课标”发布背景下，更需要学习、研究、交流。流井小学全体老师通过教研学习，业务涵养和教学能力得到极大提

升，也取得了跨越式的进步，去年流井小学在峨山镇学区优质课评选中获奖人数6人；在峄城区优质课评选中获奖人数1人。流井小学教导处主任王超老师曾获枣庄市优质课一等奖，今年又被遴选为枣庄市小学道德与法治兼职教研员，开创了农村小学的先河。

(李明强)

## 峨山镇确保三秋防火万无一失

峨山镇在三秋生产防火工作中精心组织，多措并举，确保全镇不出火情。

为传达贯彻市、区两级三秋生产暨秸秆禁烧会议精神，峨山镇召开全镇秸秆禁烧综合利用暨三秋生产工作会议，明确防火任务目标，层层落实责任，采取“张贴禁烧公告、悬挂过路标语、发放一封信、搭建防火指挥部”等宣传模式，将防火的重要性以及禁止焚烧秸秆的规定进行全天候、

全方位、多渠道、多角度的宣传，使防火和秸秆还田意识深入人心。目前，全镇共张贴禁烧公告5000余份，悬挂过路标1200余幅，通过“小手拉大手”发放《致广大群众的一封信》16000余份，镇里还组织纪委、督查、派出所、环保等部门成立督导组，实行定期检查、随机抽查和流动检查相结合，白天督导与夜间巡查相结合的方式，对田间、道路、执勤岗位进行检查，确保三秋生产防火工作万无一失。  
(李利)

### 左庄小学开展“三秋”生产秸秆禁烧教育

近日，枣庄市峄城区峨山镇左庄小学组织全校各班积极开展秸秆禁烧主题教育活动。教育从“焚烧秸秆危害性”“秸秆资源再利用”“焚烧秸秆的处罚”对学生进行宣传教育。

通过活动的开展，让学生从小就树立良好的环保意识，通过学生带动每个家庭和社会，形成“小手拉大手，携手护环境”的良好风气。

(孙玲 王英丽)

## 金山小学疫情防控常态化

开学以来，枣庄市峄城区峨山镇金山小学教职工每天都坚守岗位，做好校园消毒工作，排查安全隐患，打扫卫生、保持校园清洁，做好各项记录。认真做好疫情防控常态化下的校园防控工作。

工作中，加强学生健康监测，落实健康准入制度，建立健全师生体温监测和缺勤师生登记台账，按规定建立留观室，做到专人负责。发挥“家校警”联防联控机制，有效解决校门口人员聚集问题。同时做到学生在校期间，做好对教

室、办公室等人群聚集区域的通风工作。坚持每天中午和下午放学以后，对学校进行全面细致的消毒。工作人员认真仔细，实现了校园全覆盖，确保消毒彻底，不留死角。防控千万条，预防第一条。金山小学全体师生将继续坚持筑牢校园疫情安全防线，提高政治站位，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，确保学校安全管理、“双减”、课后服务及全国文明城市创建工作任务明、措施清，效果显著。  
(宁建堂)

## 姚庄小学开展消防安全知识培训

近日，枣庄市峄城区峨山镇姚庄小学开展消防安全知识培训活动，学校全体教职工积极参加此次活动。

培训会上，消防工作人员讲解了校园日常防火注意事项、疏散逃生等消防基本知识，普及了校园消防安全常识，传授应对办法和逃生技巧；现场演示了规范有效使用灭火器的口诀，有效提高了学校教职工对消防应急设备

的熟悉程度和反应能力。同时，学校每周相关负责人对校园环境进行了拉网式排查。对排查出来的各种安全隐患问题，逐一记录，并明确专人负责整改并落实安全防范措施。通过校园安全排查，加大了校园内安全设施的整改力度，增强了全体教职工的安全防范意识，有效提高了学校安全管理质量和，对学校安全工作起到积极促进作用。  
(刘付侠)